

## ПЛАНЕТА ДЕТЕЙ



Все мы родом из детства, а значит 1 Июня, Международный День защиты детей - и наш праздник. У него есть свой флаг. На зелёном фоне вокруг синего овала Земли держатся за руки разноцветные фигурки - это люди всех континентов, символ расовой терпимости. Земной шар в центре — наш общий дом. Когда-то этот праздник дружно праздновали во всех социалистических странах. В Советском Союзе 1 Июня отмечали речами и дискуссиями о правах и благополучии детей, показывали новые и старые детские фильмы и телепередачи, устраивали

спортивные соревнования для детей, приглашая к участию и родителей. Решение о его проведении было принято в далёком 1925 году на Всемирной конференции в Женеве, посвящённой вопросам благополучия детей.

Почему «детский день» было решено отмечать именно 1 июня? Возможно, потому что в 1925 году Генеральный консул Китая в Сан-Франциско собрал группу китайских детей-сирот и устроил для них празднование Дуань-у цзе (Фестиваль лодок-драконов), который как раз и пришёлся на 1 июня. А может быть, потому что день совпал со временем проведения «детской» конференции в Женеве.



В разных странах День защиты детей приходится на разное время, да и отмечается по-разному. Например, в Японии День детей «Семь-пять-три» приходится на 15 ноября. По японским обычаям считается, что три, пять и семь лет – самый счастливый возраст, поэтому каждый год в этот день дети трёх, пяти и семи лет весело отмечают свой праздник. В Колумбии День детей отмечается 4 июля. Во всех школах страны проходят праздники. Дети надевают карнавальные маски или наряжаются клоунами и гуляют по улицам.



Праздник праздником, однако, к сожалению, не всё в мире благополучно с правами детей, не все ребяташки на нашей планете счастливы. А ведь тёплое слово, улыбка и, тем более, участие взрослого может принести ребёнку хоть немного радости.

Не бывает чужих детей, все они - наше будущее, за которое в ответе каждый из нас.

*Людмила Берибес*